



旅居“候鸟”缘何定居乳山银滩？



被滨海小城优美的自然风光和舒缓的生活模式所吸引,不少一二线城市居民选择到乳山银滩购房置业,甚至不乏德国等国外城市,于暑期短暂“逃离”大城市的快节奏生活。“新市民”给乳山带来了更多生机,每到夏季银滩街头熙熙攘攘,而其候鸟般的生活模式却也让冬季的银滩略显冷清,这也许是像海南以及北方沿海城市夏“热”冬“冷”的最主要表现。近年来,乳山市不因海景房冬季入住率低而减少对交通、医疗、供暖等相关配套设施的投入,作为滨海新区核心区的银滩,这几年实施了社会综合管理服务优化提升系列民心工程,重点提升城市服务功能和银滩旅居设施配套。软硬环境双提升,精致的小城生活吸引越来越多“候鸟”定居于此,昔日的银滩更趋向一座宜居小城。

置业目的变了:

从旅居“候鸟”到定居银滩
生活就是度假

“乳山的碧海蓝天和舒缓的生活节奏很适宜度假,最初置业单纯奔着消暑,也就是为了这份宁静而来。”为了避免“火炉”,来自重庆的杜银城每年暑假都会带家人来乳山。在这里,抱着旅游度假初衷来置业的居民并不在少数。“冬天去三亚,夏天到银滩。”银滩银河花园小区业主李吉祥说,他已经习惯了这种“候鸟式”的旅居生活方式,来银滩就是冲着环境来的,就是休闲度假。

退休后,杜银城决定在银滩定居,像他这样由“候鸟”转“留鸟”的居民不在少数。“新市民”吴玲华介绍,最初她每年只来银滩住一两个月,并不打算久居。“毕竟这里原本只是个度假区,设施不如大城市齐全,后来随着银滩基础配套不断完善,尤其是医疗、教育条件的改善,让我们决心搬来银滩定居,像我这样退休后来银滩的很多,我的邻居来自全国各地,我们都是一个目的,主要是放松心情,生活就是在度假,我很享受这种惬意的日子,所以把孙女也接过来读书了,这里的学校是九年一贯制的,外地学生占到一半以上,孩子过来很快就适应了。”吴玲华说。

最初,从北京来银滩生活的吴玲华也有过些许“水土不服”。“当地习惯早睡早起,不像一线城市到深夜也车水马龙,每天神经都绷得很紧,生活和工作都充满着压力。置业初衷决定生活品质,我当初就是喜欢小城市的安逸生活,再加上民生配套越来越完善,社区活动也把来自天南海北的邻居们聚到了一起。”吴玲华说。

如今,上午送孙女坐上幼儿园的校车,吴玲华就到楼下老年大学学习舞蹈。临近中午,她在社区超

市就能买到新鲜蔬菜、水果,回家给孩子准备午饭。下午,吴玲华还能和朋友到小区活动中心棋牌室里一起打牌、健身,每天的生活安排的安逸又充实。

城市面貌变了:
住在银滩有“面子”更有“里子”

精致随处可见

“最初购置房产,大多数人图的是推窗见海。可是这不是城市运营的长久之计,作为乳山的新城区,我们是想要方设法吸引越来越多人长期居住,让城市有人气,能留得住人,所以在软硬件配套上下了更多功夫。”乳山市委常委、滨海新区管委会主任、党组书记侯卫强说。多年前,乳山市委市政府审时度势,按照国际城市建设战略,把银滩定位从旅游度假区调整为新城区,不断完善基础设施配套。近年来,按照精致城市建设要求,乳山市用好绣花功夫打造银滩,银滩也集聚财力向精致城市转型,让滨海新区生活既有“面子”又有“里子”。

碧海蓝天是天赐瑰宝,不满足于吃老本,乳山在推进精致银滩城市建设上也是大手笔,打造了10余公里沿海景观带和潮汐湖水上公园。驱车行驶在海滨公路,滩涂地带不见了养殖池,放眼所见,皆是绿意盎然的绿植景观和银白皎洁的沙滩。潮汐湖公园漫步,淤泥杂草也不见了踪影,原生态的湿地景观给了市民休闲健身好去处。管委会楼前即将新上风情海岸项目,配套文化旅游服务设施,建成后将为银滩居民提供一个休闲度假、观光娱乐的综合服务平台,进一步助力精致城市建设。

提升城市服务功能的同时,乳山银滩还在丰富居民文化生活上下“实功”,投入建设运营了总面积2000平米的党群服务中心、在册图书10000余册的城市书房,依托9个城市社区打造总分式居民文体活动分中心,连续多年举办以“四海情”为主题的系列文体活动,承办了全国女子半程马拉松大赛、千人唱红歌快闪活动、“最美银滩人”才艺大赛、社区文化艺术节等赛事活动,让业主生活丰富多彩。

精致银滩建设不仅要抓“面子”,还要解决“里子”问题,解决制约长期定居的城市内循环问题。考虑到银滩常住人口逐年增长的现实需要,乳山市在银滩东西两处分别规划建设了日污水处理能力3万吨和2万吨的污水处理厂。同时,在银滩区域内积极实施雨污分流工程,铺设了总长度117公里的污水

乳山市公安局开展全面从严治党主题宣讲

乳山市公安局党委班子成员,各室、队主要负责人、科级领导干部及部分党员民警、辅警参加。

宋志红同志围绕解决管党治党责任虚化问题、强化管党治党政治责任、党委(党组)两个关键主体、打造管党治党责任链条四个方面,详细阐述了《规定》的制度设计理念和制度安排逻辑,对

《规定》总则、责任内容、责任落实、监督追责,附则5个章节具体内容进行了系统全面讲解,并结合实际案例,就依规依纪追究责任的五种情形进行了深入分析,内容丰富,发人深省。

通过此次宣讲,为坚决贯彻落实《规定》、推动全面从严治党主体责任落实到位奠定了坚实的思想和

服务理念变了:
红色物业服务让“外来客”没有漂泊感

视业主为亲人

“服务有‘温度’,标准有‘角度’,我们推行30度、60度、90度……物业服务规范,以前总说业主就是上帝,这种理念太空泛,我们主张把来银滩置业的业主当成自己家外地来的亲戚,把自己亲戚照顾周到了,让业主没有漂泊他乡的无奈感。”银滩金鼎银龙湾物业经理刘明宝说。红色物业服务理念,让旅居银滩的业主有了归属感。

滨海新区在物业管理中,着力发挥党的组织优势,助力企业建立党支部或建立“红色物业”服务站,实现党对物业服务的有效监督、管理,提高物业服务水平,使之既发挥物业服务功能树立品牌,又发挥基层党建引领作用,携手撬动小区共治的大格局。

疫情期间,来自湖北襄阳的金鼎银龙湾业主郑安琴充分感受到了红色物业的温暖。“以前我们只是暑期过来度假,去年决定住到过年再回湖北。没想到赶上了疫情,过年也留在了银滩,一连几个月门都不用出,没想到物业会把每天要采买的生活用品送上门。还有平时我想看电视新闻频道,因为智能电视我不会操作,只要一个电话,楼宇管家就会立马赶来,人都是感性的,他们把我们视为亲人,我们自然会把他们当家人,我自己在乳山丝毫不觉得孤单。”郑安琴说。金鼎党群服务中心整面墙展示的100余面感谢锦旗似乎印证着郑阿姨的亲身体会。

作为党建引领红色物业示范点,泓皓物业也成立党支部,以党建为引领,从细节入手,为业主提供优质服务。在其管辖的维利亚花园小区,无论外观景致打造还是内部服务都受到了业主赞誉。尤其是他们打造的“快递超市”服务,更是解决了疫情期间业主收发快递的难题。业主只需在网购时留下快递超市的地址,就可以由物业服务人员代收。不仅可以送快递上门,一旦业主的快递出现问题,服务人员还可以帮其与商家沟通,发回处理。

“党建引领,群众参与,服务为主”,在滨海新区党工委的领导下,部分社区已形成了“社区党支部——小区党组织——红色物业服务站”的新型物业管理模式,碧海苑社区的“和事佬”团队,就是由12名外地党员居民组成,在和谐邻里、夫妻矛盾妥善等方面发挥了积极作用,实现小区“事务共商、服务共抓、矛盾共解”,让“小事不出支部,大事不出社区,难事不出银滩”。

(徐园园 张学青)

理论基础,全局广大党员民警、辅警一致表示,将认真学习、深入领会、严格遵守、坚决执行,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,把“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”的总要求内化于心、外化于行,为建设平安美好乳山做出新的更大贡献。

(沙晓明 于婷婷)

乳山滨海新区(银滩):多方会谈 推进康复辅具产业进程

管委会主任姚飞同志、投促局姜安同志、副局长杨晓华同志等举行了会谈。

在会谈中,樊总表示,滨海新区发展大健康产业的条件基本具备,愿意在此地投资兴业,打造一个高标准的中国康复辅具国际展厅和生产服务中心。康会长表示,鉴于樊总等企业家的信心和热

情,山东省广东商会愿意将原顶点科技厂房打造成山东地区第一个康复辅具产业园,希望项目能够尽快落地,并以产业园为载体,承办中国康复辅具协会理事会,擦亮滨海新区大健康产业园区招牌,提升滨海新区的产业层级和生产服务中心。康会长表示,鉴于樊总等企业家的信心和热

侯卫强同志最后总结说,欢

迎樊总等企业家进驻康复辅具产业园,希望康会长能够结合滨海新区特色产业和地域优势,招引一批具有行业影响力的康复辅具企业,做好整个产业的产学研转化及市场推进工作,同时滨海新区政府也将给予大力支持和全程服务,共同推进项目实施进程。

(徐园园 张学青)

交通事故救助基金解难题

家属送来锦旗表感谢

7月10日,一封感谢信和一面写有“纾困解难 真情为民”的锦旗送到了乳山交警大队事故科工作人员手中。6月15日王女士驾驶着电动摩托车与二轮摩托车相撞,突如其来的交通事故让王女士一家陷入了困境,乳山交警大队事故民警急患者所急,积极为其申请道路交通事故社会救助基金43316元,解了王女士一家的燃眉之急。

(徐新锋)

夫妻乳山游玩遇车祸

事故救助基金解其忧

济南顾先生携妻来乳山游玩,发生交通事故,严重受伤却无力抢救治疗,乳山交警大队事故民警在了解情况后,为使其得到及时救治,积极与威海基金办沟通,主动向其亲属讲解基金垫付的相关政策和流程。7月7日,顾先生一家合计收到了威海交警支队基金办拨付的75456元救助基金。夫妻二人对民警为其解忧的行为感动不已。

(徐新锋)

违建拆除零容忍 改善民生不含糊

乳山市夏村镇对新增违法建设实施“零容忍”管理,通过联合乳山市综合行政执法局夏村镇中队推行“全天候”、“全覆盖”式巡查,对新增违法建设做到“即查即拆”。依托“美丽乡村”建设,拆除私搭乱建,有效地改善农村环境,为镇域群众创造了良好的生活出行条件。

(毛翠 潘瑜)

简讯

为切实做好假期安全工作,近日乳山市大孤山镇中心学校快乐过暑假,安全不“放假”——召开线上假期安全主题家长会。

(冯美丽 宋然)

为减轻孩子们的课业压力,心理负担,乳山市实验初级中学开展了征文、读书卡设计比赛、评选读书小明星等多种特色的读书活动。

(杜艳艳)

暑期来临,为了全体师生都能安心过暑假,南黄镇中心学校教导处周密考虑,深入开展各项师生心理疏导活动,作为假期工作主导内容。

(林鹏举)

为了使中考的居家高中生的学习生活不受影响,各校钉钉直播的功能又一次发挥,家长和学生都盛赞再也不用埋头于题海之中了。

(张海丽 徐家)

为持续推进特色学校创建深入开展,让学校环境更加精致,乳山市大孤山镇中心学校利用假期对环境文化进行规划设计升级。

(丁新杰 陈晶晶)

为确保学生人身安全,乳山市怡园中学借助手机APP签到系统,搭建校内与校外无缝衔接的学生安全网。

(张月红)

乳山市实验初级中学召开了假前网络家长会,汇报了孩子们在校的情况,并就暑期该如何科学安排孩子的生话问题做了专题讲座。

(张生)